



# 纽交所

# 德交所

# 联姻

## 纽约证券交易所

纽约证券交易所的起源可以追溯到1792年5月17日,当时24名证券经纪人在纽约华尔街68号外一棵梧桐树下签署了梧桐树协议。1817年3月8日这个组织起草了一项章程,并把名字更改为“纽约证券交易所委员会”。1863年改为现名,纽约证券交易所。

纽交所的第一个总部是1817年一间月租200美金,位于华尔街40号的房间。1865年交易所才拥有自己的大楼。坐落在纽约市华尔街11号的大楼是1903年启用的。1934年10月1日,交易所向美国证券交易委员会注册为一家全国性证券交易所。2006年6月1日,纽约证券交易所宣布与泛欧证券交易所合并组成纽约证交所——泛欧证交所公司。新公司总部设在纽约州纽约市百老汇大街18号。

## 德意志交易所

德交所位于德国金融中心法兰克福,是德国的蓝筹企业,为证券发行者、投资者、中介机构以及数据供应商提供综合全面的产品与服务。德交所的业务涵盖了整个有价证券交易程序链,法兰克福证券交易所和世界领先的金融衍生品交易所Eurex是德交所辖下的主要资本市场。德交所本身也在法兰克福证券交易所挂牌上市,拥有全球性的股东基础。德交所按需求定制的市场板块有16万种产品并有活跃的交易,有2000种指数与数据发布系统,这些为上市公司提高企业知名度和品牌认可度提供了巨大支持。

# 全球资本市场“巨无霸”诞生

据新华社纽约2月15日电 纽约泛欧交易所和德意志证券交易所15日宣布,双方已就业务合并事宜达成最终协议,将联合组成全球最大的交易所运营商。

两家公司当天在纽约和法兰克福同时召开的新闻发布会上说,经双方董事会同意,两家公司将联合成立一家控股集团。新集团成立后将在法兰克福、纽约和巴黎上市,德交所股票将按照1:1的比例转换为合并后新集团股票,而纽交所的每股可转换0.47股的新集团股票。交易完成后,德交所的股东将持有新集团60%的股份,而纽交所股东持有40%。

根据双方的介绍,新集团总部将分别设在纽约和法兰克福。纽交所首席执行官尼德奥尔将出任新集团的首席执行官,而德交所首席执行官雷托·弗兰西奥尼将担任董事长。根据双方在新公

司中的持股比例,董事会的15名成员将有9名来自德交所,6名来自纽交所。

这两个交易所2010年营业额总和为54亿美元,利润为27亿美元,合并后将成为全球营业收入和利润最大的交易所集团。不仅如此,新集团还将在全球衍生品交易、期权交易、上市公司市值以及市场数据及技术等多方面处于行业领先地位。

对于外界十分关注的新公司名称问题,尼德奥尔在回答记者提问时说,新公司名称至今还未确定,双方将在今后一两个月内就此进行商议。

弗兰西奥尼则对记者说,新集团将进一步加大在亚洲市场的扩张,并将加强与亚太地区潜在业务伙伴的合作。

这一合并交易目前还需经过双方公司股东以及美国和欧洲监管部门的批准,有望在2011年年底前完成。

经济  
随笔

## 新集团名称难产的背后

自从1792年24名股票经纪人在华尔街一棵梧桐树下签订协议成立证券交易所以来,纽交所已经发展成为华尔街乃至美国资本主义的象征。但与德意志证券交易所的合并交易完成后,德交所的股东将持有新集团60%的股份,而纽交所股东持有40%。纽交所被德交所“收购”的事实,让很多美国人难以接受。不仅如此,据传新公司名称中将不再有“纽约”二字,这更有“往伤口上撒盐”的味道。

面对这一问题,两家公司在决

定合并过程中一直小心翼翼,唯恐触到人们敏感的神经。尼德奥尔不止一次否定媒体有关“收购”的措辞,宣称两家公司的交易是强者之间的“联合”,绝非弱肉强食的“兼并与收购”。

但很多人对这一说法并不买账。高盛集团董事会前联席主席约翰·怀特黑德日前就公开表示,拥有219年辉煌历史的纽交所被只有18年历史的德交所收购是对整个美国的侮辱,并希望监管部门否决这一交易。

新公司名称难产的压力并非只

来自美国。很多欧洲人以泛欧交易所被纽交所收购后金融地位日益下滑为虑,警告法兰克福的金融地位也面临被削弱危险。另外,纽交所首席执行官尼德奥尔担任新公司首席执行官还让一些欧洲人担心,新集团的实际控制权最终会落到美国人手里。

的确,对于两家都在某种程度上象征着国家荣誉的交易所来说,在起名时如何避免触痛民众的民族情绪和历史感情,考验着双方管理层的智慧。

据新华社纽约2月15日电



2月15日,在美国纽约证券交易所,纽约泛欧交易所首席执行官尼德奥尔出席新闻发布会。他将出任新集团的首席执行官。新华社发

## 默克尔获得美国自由勋章

华裔大提琴演奏家马友友登榜

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马15日向德国总理安格拉·默克尔、美国前总统乔治·H·W·布什和“股神”沃伦·巴菲特等15人颁发美国代表平民最高荣誉的自由勋章。

在当天的自由勋章颁发仪式上,奥巴马说,15名勋章获得者代表“我们最好的一面以及我们希望成为的人”。

谈及德国总理默克尔,奥巴马说,两德统一后,默克尔“打破障碍,成为德国首位女性和来自东德的总理”,她的故事激励着世界各地的人们。

默克尔没有出席15日的仪式,但奥巴马说,她将于不久后访美,期望届时把勋章交到她手中。

自由勋章旨在表彰在科学、文化、体育和社会活动等领域的杰出贡献者。除默克尔、布什和巴菲特3人外,著名华裔大提琴演奏家马友友、篮球名宿比尔·拉塞尔、前总统约翰·F·肯尼迪的妹妹琼·肯尼迪·史密斯均在勋章获得者之列。

## 哥缴获可完全潜航贩毒潜艇



2月14日,两名哥伦比亚士兵在军方在该国西南部太平洋地区丁比基市的海岸附近缴获的可完全潜航的贩毒潜艇上。

哥伦比亚军方13日在丁比基市的海岸附近缴获了第一艘毒贩自制的能完全潜航的贩毒潜艇,潜深可达9米,可以运载8吨毒品运到墨西哥海岸。哥军方从上世纪90年代开始至今总共没收了60艘毒贩自制的半潜式潜艇,那些潜艇一般只能在海上航行,时速25公里,由少数几个人操作。

新华社发

## 泰柬在边境地区再度交火

柬欲请东盟派观察员

据新华社2月16日电 泰国与柬埔寨军队16日凌晨在边界争议地区再度交火。这是双方自本月4日以来发生的第6次边境冲突,上一次冲突发生在14日晚。

据悉,泰国东北部四色菊府甘塔拉县村民在当地时间16日凌晨3时左右听到枪声和爆炸声。靠近交火地区的泰国村民已经暂时撤离居住地。目前尚无伤亡报告。

泰国陆军发言人汕森16日说,由于柬埔寨军队试图向泰方推进,两国军队15日晚至16日凌晨在柏威夏寺附近地区发生多次冲突。柬埔寨外交和国际合作部则说,泰军向柬方发动袭击,柬方并未还击。

柬埔寨副首相兼外交和国际合作大臣贺南洪16日表示,柬将请求东盟向柬泰边境有争议地区派遣观察员,防止双方继续发生武装冲突。

贺南洪还说,2008年7月柬泰军队在柏威夏寺附近地区发生武装冲突后,柬泰双方举行了多次谈判,并达成一系列共识。但由于泰国不遵守共识,使谈判没有对解决柬泰边境争端起到任何作用。因此,柬埔寨要求今后的有关谈判必须有第三方参与,特别是要有东盟代表参加。

## 埃及军方设立修宪委员会

要求10日内完成修宪

据新华社电 埃及武装部队最高委员会15日宣布成立宪法修改委员会,10天内完成修宪任务。局势动荡重创埃及经济,埃及政府当天呼吁国际社会提供援助。

武装部队最高委员会首长、国防部长穆罕默德·侯赛因·坦塔维当天发布法令,宣布成立修宪委员会,召集委员会成员举行首次会议。

按照法令,修宪委员会应在10天内完成修宪任务,“修改后的宪法将确保总统选举和议会选举民主而公正”。宪法修改完成后,将付诸全民公投。

埃及官方通讯社报道,修宪委员会将着重修改总统候选人资格、总统任期、选举司法监督、人民议会议员资格和总统修宪权力的条款。

坦塔维当天与修宪委员会成员举行会谈,敦促后者尽快完成修宪任务,以缓解抗议者不满,维护军方威信。

武装部队最高委员会13日宣布解散议会、中止宪法,6个月后举行议会和总统选举。

## 希腊央行发布年度财经报告

增强经济竞争力是摆脱危机关键

据新华社雅典2月15日电 希腊央行15日发布2010~2011年度财经政策报告时强调,提高经济竞争力是希腊摆脱危机的关键所在,希腊必须继续加快结构性改革步伐,大力提升经济竞争力。

报告预测,希腊经济自2009年来受到经济危机的严重影响,虽在欧盟和国际货币基金组织救助机制下,2010年希腊经济免于破产,但2011年希腊经济将继续衰退,但萎缩幅度将低于2010年预测的4%。

报告预计希腊失业率在2011年将继续上升,当前通货膨胀率已超过5%,但到年底将降至2.2%。

希腊央行对政府降低巨额财政赤字的前景持乐观态度。2009年,希腊财政赤字高达国内生产总值的15.4%,实行紧缩政策后,2010年希腊财政赤字降低到国内生产总值的9.4%。根据欧盟稳定增长计划,希腊政府将在2014年以前将财政赤字降至欧盟允许的3%上限以内。

希腊央行呼吁政府加大结构性改革力度,加快国有企业私有化进程,以削减公共开支,同时开放一些封闭性行业和市场,严厉打击偷税漏税行为。

涉嫌挪用款项等18项指控

## 西班牙逮捕萨达姆辩护律师

据新华社电 西班牙内政部15日说,西班牙警方已逮捕一名曾为伊拉克前总统萨达姆·侯赛因作辩护的意大利律师。

西班牙政府拒绝公开这名律师的姓名,以首字母缩写“G·D·S”指代他。不过,西班牙媒体披露,律师名为乔瓦尼·迪斯特凡诺。

迪斯特凡诺曾担任伊拉克前总统萨达姆、美国连环杀手查尔斯·曼森、英国火车劫案主犯龙尼·比格斯等人的辩护律师,因而获称“魔鬼代言人”。

西班牙《世界报》网站援引警方消息人士的话报道,现年55岁的迪斯特凡诺14日晚在西班牙马霍卡岛首府帕尔马一处豪宅被捕,随后转移至一处医院治疗心脏病。

英国方面先对这名律师签发欧洲逮捕令。西班牙警方逮捕这名律师后,把他关押在帕尔马。西班牙内政部在一份声明里说,这名律师涉嫌2004年至2009年期间“在未获执业许可的情况下担任法律顾问并收取大笔钱财”,眼下受到“挪用款项、欺诈、洗钱和盗窃”等18项指控,可能面临最多75年监禁。

## 印尼彩灯花车迎元宵



2月15日,印度尼西亚华人聚居城市山口洋市举办盛大的彩灯花车游行活动,迎接即将到来的元宵佳节。

山口洋市位于印尼西加里曼丹省北部,总人口约20万,其中62%是华人。

新华社发

## 塔利班警告巴基斯坦政府

# 勿放美国“杀人外交官”

巴基斯坦塔利班15日向政府发出警告,要求不得释放因开枪射杀两名巴基斯坦人而被拘押的美国“外交官”雷蒙德·戴维斯。

同一天,美国参议院外交关系委员会主席约翰·克里到访巴基斯坦。他称美国对“悲剧性”致死事件“深感抱歉”,但重申戴维斯享有外交豁免权,要求巴方放人。

是“蓄意杀人”还是“正当防卫”

巴基斯坦塔利班发言人阿扎姆·塔里克警告说,任何与释放戴维斯相关的举动都会遭到惩罚。

“如果(巴基斯坦)统治者把他交给美

国,我们就会把那些统治者当作目标。”他说,“如果巴基斯坦法庭不能惩罚戴维斯,他们就应该把他交给我们来处理。”

戴维斯现年36岁,上月27日白天在旁遮普省拉合尔市商业区开枪打死两名巴基斯坦人。他辩称因受持枪劫杀威胁而被迫开枪。

拉合尔警方拘留戴维斯后,认定他“蓄意杀人”,而戴维斯本人和美国官方一直强调“开枪出于正当防卫”。

持外交护照“不可持枪杀人”

美国官方及主流媒体把这起案件的焦点放在杀人者“法律地位”上,强调戴维斯

是“外交人员”。包括总统贝拉克·奥巴马在内,多名美国官员呼吁巴方放人。

事发后,美国大使馆称戴维斯是美国驻拉合尔总领馆“工作人员”,后改口称他是“外交官”,持外交护照,应享有包括司法豁免权在内的外交豁免权。

一些巴基斯坦律师和官员认为,外交豁免权对恶性犯罪不具效力,外国外交官持外交护照“不代表就可以在巴基斯坦持枪杀人”。

拉合尔市高等法院定于17日就戴维斯一案举行听证。

美国参议院外交关系委员会主席克里15日下午抵达拉哈后应立即召开新闻发布会。

会。他说,美方对这起“致人死亡的悲剧性事件”“深感抱歉”、“深表遗憾”。

## 美国继续施压巴基斯坦政府

不过,克里强调,巴基斯坦和美国需要专注于“许多共同利益”,两国关系不应因戴维斯一事而偏离正常轨道。

美国大使馆先前发表声明说,克里将与巴基斯坦高级官员会晤,这次访问旨在提醒巴基斯坦两国关系的“战略重要性”。

巴基斯坦是北大西洋公约组织成员国以外接受美国军事援助最多的国家之一。

巴基斯坦政府同样承受来自国内民众和在野党的压力。

在野党伊斯兰促进会副领导人利雅卡特·俾路支15日指责美国对巴基斯坦法律横加践踏,他警告说,如果戴维斯获释,伊斯兰促进会将发起抗议。

新华社特稿